

市疾控中心

深入防汛一线做好卫生防病保障工作

本报讯(何峰宁)近期,长江流域连续发生强降雨,多地区河湖泊水位超警戒,防汛抗洪形势严峻,7月10日,九江市紧急启动防汛应急I级响应,全市长江、鄱阳湖沿岸县区及修水、武宁等地相继出现不同程度的洪涝灾害。为应对洪涝灾害可能引发的公共卫生危害,确保灾后无大疫,市疾控中心紧急启动卫生防疫应急响应,第一时间下发洪涝灾害

传染病防控工作预案;第一时间成立抗洪抢险、防疫应急小分队;第一时间进行汛期及灾后防疫物资储备;第一时间开展洪涝灾害健康教育知识宣传普及工作。

7月12日,市疾控中心主要负责人带队前往彭泽县受淹乡镇及太平乡卫生院,了解当地受灾情况,评估公共卫生灾害风险,针对性地开展灾后防病技术指导。要求

市及各县疾控中心、血防站积极主动做好灾后防病,做到“有力有序开展救灾防病工作,洪水退到哪里,卫生保障就到哪里”,有效控制重点传染病及急性血吸虫病的发生和蔓延,保一方百姓平安。此次市疾控中心还向彭泽县疾控中心送去24箱消杀物资,向彭泽县血防站送去汛期及洪涝灾后血吸虫病防治宣教材料1000余份。

德安县 汛期血吸虫病防控在行动

德安讯(赵桂芝)6月以来,我省已进入降雨集中期,各地区普降暴雨,部分地区遭遇洪涝灾害,德安县已超过警戒线2米多,给当地群众的生命财产造成了极大的损失。4~10月正值血吸虫病急性感染高发,因此,在做好防汛抗洪救灾工作的同时,血防站积极做好血吸虫病的防治措施。启动了《德安县洪涝灾害血吸虫病防控应急预案》,成立了德安县血防站救灾防病工作领导小组、血吸虫病防病流动医疗点及血防应急专业队伍,并利用各种途径,迅速开展血吸虫病防治知识宣传,提高灾区群众的自我防护能力。

7月11日,血防站相关领导带领血防科工作人员前往德安县6个疫区乡镇,现场查看各卫生院受灾情况,评估洪水对血吸虫病防控产生的风险,建立了6个血吸虫病流动医疗点,针对性地开展了疫区乡镇灾后血吸虫病防控技术指导,杜绝血吸虫病急性感染,并送上血防宣传单、折页、血防爱心联系卡和防蚴霜等血吸虫病防治健康宣传材料。

7月13日,血防站全站职工,冒着酷暑,来到围堤防汛值守点,发放宣传物资、血防宣传单、折页、血防爱心联系卡和防蚴霜,血防医师对居民朋友们详细讲解预防血吸虫病知识,帮助群众养成健康的生活方式和生活习惯,并进行接触疫水行为的劝导,切实提高群众的自我防护意识,有效增强血防社会参与度,严防急性感染的发生,此次活动共发放了血防宣传单、折页、爱心卡2000余份,防蚴霜60支。

市妇幼保健院 医生德高技精暖人心 患儿家属感动送锦旗

本报讯(李珊)“熊主任,要不是您和周医生这么认真负责,让本想放弃治疗的我们坚持下来,宝宝就不会恢复得像现在这么好了。”7月13日一大早,患儿彬彬的母亲,便将一幅写有“医术精湛 医德高尚”的锦旗,送到市妇幼保健院儿内二科主任熊耀珍和管床医生周一男的手中,以表达感激之情。

原来,今年6月12日,彬彬因肺炎在市妇幼保健院呼吸科住院治疗,却在出院前的复查中,发现血常规出现贫血及血小板下降,医生建议做骨髓检查,以排除血液系统疾病的可能,并建议完善巨细胞病毒感染相关检查,家属均拒绝检查,并有放弃治疗的想法。

不久后,彬彬再次出现鼻塞等呼吸道症状,入住儿内二科。检查结果显示血分析仍无改善,且伴有肝脾肿大,为此,医生反复多次与家属交代病情,但家属仍要求出院放弃治疗。就在出院的当天上午,此前检查的巨细胞病毒结果提示有急性感染,熊耀珍与周一男秉着不放弃的精神,再次与患儿家属进行深度沟通,并建议可先行巨细胞病毒清除治疗,根据治疗效果再考虑是否行骨髓检查。这次,家属终于被说动了,并同意了该治疗方案。

经过两周的治疗,彬彬肺部感染得到控制,肝脾肿大明显好转,血分析提示血小板恢复正常,贫血转好,且睡眠安稳,奶量增加,体重增加。这也是儿内二科成功治疗巨细胞病毒感染引起骨髓抑制的第二例病例。

接到锦旗时,熊耀珍颇为感动,表示这不仅是患者对医务人员精湛技术、热情服务的褒奖,同时也激励并鼓舞着医务人员要始终不忘初心,不畏艰难,用所学、用真心、用仁心去帮助每一位患者。



7月14日一大早,生命活水医疗集团健康管理中心的医护人员前往市交警一大队、二大队、三大队、铁骑大队以及堤坝值守点等地,为抗洪救灾一线人员送去了防暑降温药品和生命活水饮用水,希望他们守护浔城百姓的同时,也要注意健康,保重身体。 据了解,由于近日汛情严重,抗洪救灾任务紧急,为了及时将防暑降温药送到一线,健康管理中心全体医护人员加班加点分装防暑降温药品。图为生命活水院区和八里湖总医院院医务人员打包药品,送到抗洪救灾一线。(陈雷曼/文 陈怀立/摄)

“九江市口腔医院”正式挂牌 九江市口腔专科联盟同时成立

本报讯(田芳 九江报业融媒记者陈冠圣)7月18日上午,九江学院附属口腔医院隆重举行“九江市口腔医院”挂牌仪式,并同时举行九江市口腔专科联盟成立大会暨“服务能力提升”学术论坛。

挂牌仪式上,九江学院相关负责人指出,九江学院附属口腔医院正式挂牌“九江市口腔医院”,是医院发展的历史性时刻,是里程碑式的重要节点。希望九江学院附属口腔医院/九江市口腔医院持续推进软硬件建设,大胆进行技术创新和人才培养,在医、教、研等各方面不断寻求新的突破,尽快实现新的跨越,早日提升新水平。

市卫健委负责人表示,希望市口腔医院以此次挂牌为新的起点,加快口腔医学重点学科建设,打造特色品

牌,大力实施人才强院战略,不断提高诊疗技术和服务能力,把医院办成技术精湛、功能齐全、特色鲜明、服务优质、环境优美的口腔医院,为保障全市人民身体健康作出更多、更大的贡献。

九江学院附属口腔医院/九江市口腔医院负责人表示,九江学院附属口腔医院正式挂牌“九江市口腔医院”,标志着医院在发展征程上迈出了实质性、关键性的一步,这是医院发展史上,一个具有里程碑意义的重要时刻。医院全体员工将切实提升服务能力,努力实现打造长江中下游同类城市口腔学科领先地位的目标。

仪式结束后,举行了九江市口腔专科联盟成立大会暨“服务能力提升”学术论坛。

市中医医院 乘风破浪 闻“汛”前行

本报讯(胡敏)在市防汛抗旱指挥部和市卫健委的统一部署下,市中医医院防汛应急突击队迅速集结,7月15日下午4时,由市中医医院领导班子成员带队,到达八里湖防汛巡堤驻守路段,积极参与到防汛守堤工作中,全力做好应对。

突击队队员们冲锋在前,挑重担,勇争先,24小时不间断在八里湖堤坝开展安全巡防工作,严格落实防汛纪律,以最严密措施、最强战斗力,确保广大人民群众生命财产安全。

据了解,汛情发生后,市中医医院迅速召开防汛动员会,启动防汛工作机制,成立防汛工作领导小组,由各职能部门和党员干部中抽调人员组成防汛突击队和防汛后勤保障组。汛情期间,医院精心部署、周密安排,实行领导带班和24小时值班,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,全院干部职工手机保持全天候畅通,密切关注雨情、水情、汛情,随时接受防汛指令。

市中医医院在做好常态化疫情防控工作的同时,全力以赴打赢防汛攻坚战,为群众筑牢安全防线,在风雨中彰显医者担当。

市卫生计生综合监督执法局 市区两级联动开展医疗机构专项检查

本报讯(刘红 曹闯)6月至7月,市卫生计生综合监督执法局抽调骨干队伍,会同各辖区卫生监督执法机构,分成4个工作组,对中心城区二级以下医疗机构进行专项检查。

此次检查对象主要是中心城区2018年后许可的二级以下医疗机构,共计76家。检查内容主要包括医疗机构依法执业情况,是否存在买卖转让租借《医疗机构执业许可证》、超登记范围开展诊疗活动、使用非卫生技术人员等情况,药品和医疗器械管理情况及其他违反医疗法律法规行为情况等。在检查过程中,监督员对发现的问题提出了具体的指导意见,做到有的放矢,同时针对发现的违法行为及时立案,严厉查处。

下一步,市区两级卫生监督机构将加大监督力度和处罚力度,形成有效的行业监管和高压震慑,增强医疗机构守法的自觉性,有效地规范医疗机构执业秩序,保护人民群众生命健康安全。

市三医院

调研组来院指导“十四五”卫生与健康发展规划编制工作

本报讯(贺文)7月10日,市卫健委调研组一行到市三医院调研指导“十四五”卫生与健康发展规划编制工作。

座谈会上,市三医院向调研组汇报了“十四五”卫生与健康发展规划编制工作方案。方案对医院未来的发展形势进行分析研判,对做好当前疫情防控和医院健康可持续发展进行了总体部署。目前,医院正处于疫情防控常态化阶段,又面临着全面加快正常运转、提高社会效益和经济效益的关键期,要深刻认识当前形势,抓住重大机遇,凝聚发展力量,为实现医院的发展目标而努力奋斗。方案明确了“十四五”医院要把做好突发公共卫生事件应急医疗救治作为首要政治任务,努力建设成区域性肿瘤、

传染病医疗中心,打造品牌专科型智能化、生态化、人文化、现代化的三级甲等综合医院的发展总体思路。

调研组一行对市三医院“十四五”卫生与健康发展规划编制工作给予肯定,同时对建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代化医院发展规划细节给予及时指导,并对打造九江市公共卫生应急医疗救治中心寄予了期待。

调研组指出,市三医院承担了全市突发公共卫生事件医疗救治和业务指导,除了要继续保持好传染病、肿瘤等拳头学科优势,还需要提升综合学科作为强大的技术支撑,医院要有历史的责任感和使命感,解放思想,充满信心、脚踏实地,争创新业绩。

市五医院老年科三病区开业开诊

本报讯(曹水军)7月16日上午,市五医院举行老年科三病区开业开诊仪式。医院党政领导班子成员,职能、临床、医技科室负责人等代表约50余人参加仪式。

该院老年科成立于2001年,中高级职称医护人员从10几位发展到50多位,从最初的40张床位发展到现在的230张床位,从一个病区发展到三个病区,实现从无到有、从小到大、从弱到强的蝶变。尤其是老年科三病区从设想、设计、招标、实施等用最短时间、最快速度,并交付使用。老年科全科人员以病人为中心,严把医疗质量

和安全关,规范医疗,强化服务,突出特色,发挥优势,从细节上入手,从细微处做起,推动老年科发展,为老年病友及家属提供多功能、全方位、人性化的服务,让患者及家属安心。

据悉,市五医院老年科三病区,总建筑面积1350平方米,设有80张病床,有治疗室、处置室、抢救室、工娱室、餐厅、开水房、洗衣间、洗澡间、仓库等服务功能。进一步改善了老年病友的医疗条件,为全市老年病友提供更优质、高效、便捷的医疗服务。

武宁县卫健委 调研贫困户受灾情况

武宁讯(邹幽篁)日前,武宁县出现大规模的强降雨,严重影响到人民群众的正常生产生活,为帮助贫困户更快更好地开展灾后恢复,7月11日,武宁县卫健委主要负责人带领工作人员到横路乡儒庄村和丰田村进行走访慰问,详细了解各家各户受灾情况,认真倾听群众诉求,为稳步推进扶贫工作打好坚实基础。

调研组一行来到贫困户家中看望慰问了贫困户,了解他们的近期生活身体状况,存在的实际困难和问题,勉励他们积极面对困难,坚定信心,尽快恢复正常生活;对存在安全和卫生隐患的贫困户,叮嘱要注意防范,还引导他们要养成文明、卫生、健康的生活习惯。调研组实地查看扶贫产业基地农作物受灾情况,并召开调研座谈会。

在座谈交流中,调研组就下一步救灾复产工作对卫健委驻村干部提出了具体要求,驻村干部要与乡村加强沟通交流,仔细核实扶贫产业基地和全村贫困户因灾受损具体情况,明确具体救助举措;要积极开展灾后农作物复产工作,争取将损失降到最低;要及时开展消杀工作,摸清贫困户的健康状况,梳理病种,有针对性地解决他们的健康问题,实施健康扶贫。

都昌县卫健委 全线战汛筑堡垒

都昌讯(仲文)入汛以来,都昌县卫健委认真落实县委、县政府和县防汛指挥部统一安排,迅速启动防汛抗洪战时机制,制订应急预案,成立卫健系统防汛应急领导小组和工作专班,第一时间抽调由机关干部组成的应急突击队,闻“汛”而动,全线出击,全体总动员,全力防灾减灾、全面防病治病。

都昌县卫健委坚持一手抓防病、一手抓防汛,主要领导牵头挂帅,组织专班下沉一线,深入基层,对责任圩堤和县直医疗卫生单位、乡镇卫生院、村卫生室进行现场“一对一”查险排险,消除风险隐患,预防次生灾害,指导安全生产,维护正常医疗秩序,规范汛期常态化疫情防控。

由班子成员带队,抽调机关干部组建工作专班,先后转战桑阳、中坝,轮流值守责任段面,实行24小时巡堤护堤、查险处险,做到险情不降,专班不撤,堤在人在。鲜红的“都昌县卫健委防汛抢险突击队”旗帜,高高飘扬,成为抗洪战地一道鼓舞人心的靓丽风景线。

都昌县卫健委组织各级医院和县疾控中心开展汛期消毒消杀和医疗救治,县爱卫办及时开展夏季爱国卫生运动,确保“大灾后无大疫”。

都昌县红十字会及时组织捐赠活动,开展灾后救助,发动红十字会志愿者,向受灾群众发放救济家庭包,走访慰问受灾群众。

面对洪魔肆虐、防汛抢险的又一次“大考”,都昌县卫健系统党员干部毫不退缩,发扬抗疫精神,用担当建起了一座护卫群众生命健康和财产安全的坚强堡垒。